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資料 １ 



調査の概要 

 

１ 調査の趣旨 

本調査は、子ども・子育て支援新制度の本格実施に向け、平成 27 年度から 5 年を期間とする「津市子ども・子育て支援事業計画」を策定するにあた

り、子ども･子育て支援法第 61 条第 4 項に基づき、就学前児童及び小学生の保護者の各種子育て支援サービスの利用状況や今後の利用希望を把握する

ためアンケート調査を実施しました。 

なお、今回、調査結果概要として取りまとめましたが、今後「津市子ども・子育て支援事業計画」の策定の参考とするため、本調査による結果につい

ては、より詳細な集計・分析を進めます。 

 

２ 調査の方法  

(1) 調査地域 津市全域 

(2) 調査対象 市内在住の小学生以下のお子さんのいる世帯のうち 

・就学前児童の保護者…約 3,000 人 

・小学生児童の保護者…約 3,000 人  

(3) 抽出方法 住民基本台帱（外国人を含む）から無作為に抽出  

(4) 調査方法 郵送による配布及び郵送による回収  

(5) 調査期間 平成 25 年 11 月 14 日～同月 28 日 

 

３ 回収結果 

 

 

 

 

４ 注意事項 

(1) 回答結果の割合（％）は、小数点以下第２位を四捨五入して算出しているので、合計が 100%にならない場合があります。 

(2) 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合（％）を示

しています。そのため、合計が 100％をこえる場合があります。 

(3) グラフ及び表のＮ数（number of case）は、各回答における有効回答数を表しており、これには「無回答」や「無効回答」など、集計上有効でな

い回答を含んでいません。 

調査種別 配布数 回収数 回収率 

就学前児童調査 約 3,000 1,749 56.5% 

小学校児童調査 約 3,000 1,826 58.4% 



- 1 - 

56.2  

17.0  

8.2  

2.3  

1.5  

3.4  

1.8  

5.4  

3.4  

0.9  

56.1  

17.6  

8.0  

2.6  

1.1  

3.8  

1.6  

5.5  

3.2  

0.6  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

津市地域 

久居地域 

河芸地域 

芸濃地域 

美里地域 

安濃地域 

香良洲地域 

一志地域 

白山地域 

美杉地域 

回答比率 就学前人口比率 

55.7  

17.7  

7.7  

3.3  

1.7  

3.3  

1.2  

5.5  

2.8  

1.1  

57.3  

17.9  

7.4  

3.4  

1.0  

3.1  

1.6  

5.1  

2.8  

0.4  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

津地域 

久居地域 

河芸地域 

芸濃地域 

美里地域 

安濃地域 

香良洲地域 

一志地域 

白山地域 

美杉地域 

回答比率 就学前人口比率 

１ 居住地域等について 

居住地域と回答者 

 

 

 

① 地域別人口比率と回答者の地域別比率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 回答者の子どもの年齢比率 

 

 

 

 

 

 

 

  

1年生 15.2  

2年生 15.6  

3年生 17.0  4年生 16.5  

5年生 18.2  

6年生 17.4  
問2 

●就学前児童の保護者、小学生の保護者ともに地域ごとの回答比率については、地域別の人口比率と一致したものとなっている。 

●回答者の子どもの年齢構成比率は、ほぼ均等である。 

0歳 16.7  

1歳 15.9  

2歳 16.1  3歳 16.8  

4歳 17.2  

5歳 17.4  問2 

（％） （％） 

（％） 
（％） 

【就学前児童】（N=1,683・N=14,532） 

 

【小学生】（N=1,820・N=15,216） 

 

【就学前児童】（N=1,716） 

 

【小学生】（N=1,793） 
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③ 地域別回収率 

   【就学前児童】                         【小学生】 
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２ 子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子どもの育ちをめぐる環境 

 

 

 

 

① 子育て（教育を含む）に影響すると思われる環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ② 家庭の中で子育てを主に行っている人が、都合が悪いときに子どもをみてもらえる環境 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子どもの子育てに影響する環境については、地域や幼稚園、保育所に比べ、「家庭」が 2 倍近く高くなっている。 

●就学前児童の保護者、小学生の保護者ともに、ほとんどの人が、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる」と回答しているが、み

てもらえる人が「いずれもない」と回答した保護者は約 1 割ある。 
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（％） （％） 

【就学前児童】（N=1,696） 

 

【就学前児童】（N=1,691） 

 

【小学生】（N=1,821）  
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（２）子育ての楽しさや丌安、気になること 

 

 
 

  ① 子育てについてどのように感じているか 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

②子どもや子育てについて丌安や気になっていること 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子育ての丌安や気になることについては、就学前児童の保護者は、ほとんどの項目で小学生の保護者を上回っていて、特に、子どもの食生活や、

発育･発達、病気の対応などは小学生の保護者の 2 倍近くになっており、子育てに、より丌安を感じていることが伺える。 
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（３）子育ての相談先 

 

 

 

 

  ① 子どもや子育てについて、気軽に相談できる人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子育ての相談先は、小学生の保護者になると友人や知人、保護者仲間に相談することが親族に相談するよりわずかながら割合が高くなっている。 

また、就学前の保護者に比べ小学生の保護者は就労率が高いこともあり、職場の人に相談する割合が高くなっている。 

●就学前児童は健診等の機会が多いことから、小学生の保護者に比べ、かかりつけの医師へ相談する割合が高くなっている 
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３ 生活リズムについて 

（１）平日の就寝時刻と起床時刻 

 

 

 

  ① 平日の就寝時刻 
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  ② 平日の起床時刻 
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●就学前児童に比べ小学生の就寝時刻は遅く、小学生は約 4 割が 22 時以降に就寝している。 

●保護者の就寝時刻は、就学前児童、小学生の保護者のいずれも 23 時以降が 5 割を超えている。 

●起床時刻は、小学生のほとんどが 7 時頃までに起床している。 
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（２）食事の摂取状況や子どもとの触れ合い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 1 週間のうち朝食を食べる日数 
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２．週4日以上 

2.5 

３．週２～３日 

1.5 ４．食べない 
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② １週間のうち家族そろって夕食を食べる日数 ③ 子どもとの触れ合い 

【小学生】（N=1,819） 

 

【小学生】（N=1,821） 

 

【就学前児童】（N=1,700） 

●夕食を家族そろって食べる日数は、「週２～３日」が半数近く占めており、ほとんどないも１割ある。 

●子どもとの触れ合いは「十分とれている、大体とれている」を合わせて、７割を超えている。 
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１． 

０時間 

1.4 
２． 

１時間未満 

18.9 

３． 

２時間未満 

34.7 

４． 

３時間未満 

27.0 

５． 

４時間未満 

10.9 

６． 

４時間以上 

7.1 

問18 

１． 

０時間 

5.7 ２． 

１時間未満 

20.2 

３． 

２時間未満 

30.5 

４． 

３時間未満 

25.0 

５． 

４時間未満 

11.1 

６． 

４時間以上 

7.6 

問19 

（３）メディアの視聴時間と運動日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生学年別メディアの視聴時間】 

0時間 
1.4 

1.1 

1.4 

2.6 

2.4 

0.3 

0.6 

1時間未満 

18.8 

26.6 

20.8 

17.8 

17.6 

14.5 

17.1 

2時間未満 

34.6 

32.1 

37.3 

37.5 

32.8 

36.0 

31.6 

3時間未満 

27.1 

25.1 

28.7 

27.0 

27.0 

29.5 

24.8 

4時間未満 

11.0 

10.7 

6.8 

10.2 

13.5 

10.2 

14.2 

4時間以上 

7.2 

4.4 

5.0 

4.9 

6.8 

9.5 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

1年生 

2年生 

3年生 

4年生 

5年生 

6年生 

問18 × 問2年令 

毎日 

7.5 

7.7 

8.2 

6.3 

10.5 

7.4 

5.2 

週4日以上 

14.5 

14.8 

13.6 

13.9 

13.5 

17.3 

13.9 

週２～３日 

45.8 

43.2 

53.0 

52.0 

45.3 

44.4 

37.7 

ほとんどない 

32.1 

34.3 

25.1 

27.8 

30.7 

30.9 

43.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

1年生 

2年生 

3年生 

4年生 

5年生 

6年生 

問19 × 問2年令 

１． 

毎日 

7.7 ２． 

週4日以上 

14.3 

３． 

週2～3日 

45.8 

４． 

ほとんど

ない 

32.2 

問19 
１． 

毎日 

8.7 ２． 

週4日以上 

14.7 

３． 

週2～3日 

48.6 

４． 

ほとんど 

ない 

28.1 

問20 

② 1 週間のうち運動をする日数 

【就学前児童】（N=1,699） 【小学生】（N=1,818） 

【小学生】（N=1,815） 

 

【就学前児童】（N=1,696） 

学年別運動日数（N=1,782） 

●メディアの視聴時間は、就学前児童と小学生はよく似た傾向にあるが、小学生を年齢別で比較すると学年が上がるほど視聴時間が長くなっている。 

●１週間の運動日数では、「運動をほとんどしない」子どもが約３割いる。小学生を年齢別で比較すると学年が上がるほど運動をしない割合が高く

なり、６年生になると「運動をほとんどしない」子どもが４割を超えている。 

① メディアの視聴時間  

【就学前児童】 

 

【小学生】 

 ① メディアの視聴時間  

②1 週間のうち運動をする日数 

学年別メディア視聴時間（N=1,785） 

（％） （％） 

（％） （％） 
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③ 現在就労していない母親の就労希望 

１．フルタイムへの変

更希望があり、実現

できる見込みがある 

7.7 

２．フルタイムへの 

変更希望はあるが、

実現できる見込みは 

ない 

31.4 

３．パート・アルバイ

トなどで仕事を続け

ることを希望 

58.6 

４．仕事をやめて 

子育てや家事に 

専念したい 

2.3 

問22-(2) 
１．子育てや家事な

どに専念したい 

（働く予定はない） 

17.2 

２．一番下の子ども

が大きくなったら 

働きたい 

62.4 

３．すぐにでも、もし

くは１年以内に 

働きたい 

20.5 

問22-(3) (N=704） 

④ 就労を希望する時点の子どもの年齢 

【母親】（N=1,682） 

① 保護者の就労状況（就学前児童） 

４ 保護者の就労状況について 

（1）－1 保護者の就労状況（就学前児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

  

【父親】(N=1,594) 

② 母親のフルタイムへの変更希望（N=440） 

●パート・アルバイトで働いている就学前児童の母親の約４割がフルタイムへの変更希望を持っているが、約６割の人は就労環境の現状維持を希

望している。 

●就労していない母親の６割が、子どもが大きくなったら働きたいと答えており、子どもが６歳以上になったらと答えた人が半数となっている。 

１．フルタイムで 

  働いている 

23.7 

２．フルタイムで働いて

いるが、産休・育休・介

護休業中である 

7.1 

３．パート・アルバイトな

どで働いている 

25.2 

４．パート・アルバイトな

どで働いているが、産

休・育休・介護休業中で

ある 

1.7 

５．以前は働いていた

が、現在は働いて 

いない 

39.5 

６．これまで働いた 

ことがない 

2.8 

問22-(1) 

１．フルタイムで 

働いている 

 98.6  

２．フルタイムで働いて

いるが、育休・介護休業

中である 

 0.1  

３．パート・アルバイトな

どで働いている 

 0.9  

５．以前は働いていた

が、現在は働いて 

いない 

 0.3  ６．これまで働いた 

ことがない 

 0.1  

問23-(1) 

1.4 

2.1 

23.5 

18.2 

4.5 

50.2 

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

0歳 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

6歳以上 

問22-(3) （N=422）  

（％） 

（％） 

（％） 
（％） （％） 
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③ 現在就労していない母親の就労希望 

１．フルタイムで 

働いている 

29.0 

２．フルタイムで働いて

いるが、産休・育休・介

護休業中である 

0.5 

３．パート・アルバイトな

どで働いている 

43.1 

４．パート・アルバイトな

どで働いているが、産

休・育休・介護休業中で

ある 

0.8 

５．以前は働いていた

が、現在は働いて 

いない 

20.7 

６．これまで働いた 

ことがない 

5.9 

問24-(1) 

④ 就労を希望する時点の子どもの年齢 

（1）－2 保護者の就労状況（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親】（N=1,718） 【父親】（N=1,621） 

② 母親のフルタイムへの変更希望（N=725） 

●就学前児童の保護者と比較すると母親の就労率が高くなっている。 

●パート・アルバイトで働いている母親の約３割がフルタイムへの変更希望を持っているが、６割を超える人は現状維持を希望している。 

●現在就労していない母親の３割が、子育てや家事に専念したいと答えており就学前児童の保護者より割合が高くなっている。 

１．フルタイムで 

働いている 

 98.6  

２．フルタイムで働いて

いるが、育休・介護休業

中である 

 0.2  

３．パート・アルバイトな

どで働いている 

 0.4  

４．パート・アルバイトな

どで働いているが、育

休・介護休業中である 

 0.1  
５．以前は働いていた

が、現在は働いて 

いない 

 0.7  

問25-(1) 

１．フルタイムへの

変更希望があり、実

現できる見込みが

ある 

6.2 

２．フルタイムへの

変更希望はある

が、実現できる見込

みはない 

25.9 
３．パート・アルバイ

トなどで仕事を続け

ることを希望 

65.4 

４．仕事をやめて子

育てや家事に専念

したい 

2.5 

問24-(2) 
１．子育てや家事

などに専念したい 

29.6 

２．一番下の子ども

が大きくなったら働

きたい 

43.2 

３．すぐにでも、もし

くは１年以内に働き

たい 

27.2 

問24-(3) （N=449） 

0.5 

5.8 

4.7 

2.1 

86.9 

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

6歳以上 

問24-(3) （N=191） 

① 保護者の就労状況（小学生） 

（％） 

（％） 

（％） 

（％） （％） 
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 【母親】 

（N=1,405） （N=1,391） （N=839） （N=850） 

（2）－1 保護者の出勤・帰宅時刻と週当たりの就労時間（就学前児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 1 週当たりの就労時間（就学前児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●出勤時刻は、母親の方が遅く、帰宅時刻は、母親は時刻が分散しており、多様な働き方をしている。 

●1 週あたりの労働時間は、父親は４０時間以上がほとんどであるが、母親は、就労時間が一律ではなく多岐にわたっている。 

 12.9  
 44.7  

 33.8  
 4.9  

 1.2  
 0.4  
 0.2  
 0.4  
 0.2  
 0.1  
 0.2  
 0.1  
 0.1  
 0.1  
 0.1  
 0.4  

問23-(1)-2 出勤時刻  

 2.9  
 2.8  
 2.1  
 2.3  
 1.5  
 0.9  
 0.3  
 0.2  
 0.4  
 0.2  
 0.8  
 2.8  

 14.9  
 17.5  
 19.5  

 30.9  

6時より前 
7時 
8時 
9時 

10時 
11時 
12時 
13時 
14時 
15時 
16時 
17時 
18時 
19時 
20時 

21時以降 

問23-(1)-2 帰宅時刻  

 1.5  
 20.7  

 53.4  
 17.8  

 3.1  
 0.5  
 1.0  
 0.6  
 0.5  
 0.2  
 0.1  
 0.1  
 0.0  
 0.0  
 0.1  
 0.4  

問22-(1)-2 出勤時刻 

 3.5  
 0.7  
 0.1  
 0.0  
 0.0  
 0.2  
 0.8  

 4.0  
 5.5  
 6.4  
 8.5  

 16.4  
 36.6  

 12.0  
 3.2  
 2.1  

6時より前 
7時 
8時 
9時 

10時 
11時 
12時 
13時 
14時 
15時 
16時 
17時 
18時 
19時 
20時 

21時以降 

問22-(1)-2 帰宅時刻 （％） （％） 

（％） 
（％） 

20時間未満  

12.9  

20時間以上

25時間未満  

13.1  

25時間以上

30時間未満  

6.7  

30時間以上

35時間未満  

12.1  

35時間以上

40時間未満  

10.4  

40時間以上  

44.8  

【母親】 

（N=955） 
（％） 20時間未満  

0.4  

20時間以上25

時間未満  1.2  

25時間以上30

時間未満  0.2  

30時間以上35

時間未満  0.2  

35時間以上40

時間未満  0.4  

40時間以上  

97.6  

【父親】 

（N=1,546） 
（％） 

【父親】 

① 出勤・帰宅時刻（就学前児童） 
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① 出勤・帰宅時刻（小学生） 

【母親】 【父親】 

（N=1,433） （N=1,414） （N=1,086） （N=1,107） 

（2）－２ 保護者の出勤・帰宅時刻と週当たりの就労時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●出勤時刻は、就学前と同様に母親の方が遅く、母親の帰宅時刻は、就学前の保護者と比較すると 13 時から 16 時の割合が増えており、短時間勤

務が増加している。 

●1 週あたりの労働時間は、父親は 40 時間以上がほとんどであるが、母親は、約 2 割が 20 時間未満で、就学前の保護者より割合が増加している。 

 1.1  
 0.2  
 0.2  
 0.6  
 0.3  
 0.1  
 0.1  
 0.1  
 0.3  
 0.3  
 1.2  
 3.0  

 14.9  
 21.9  
 21.7  

 34.0  

6時まで 
7時 
8時 
9時 

10時 
11時 
12時 
13時 
14時 
15時 
16時 
17時 
18時 
19時 
20時 

21時以降 

問25-(1)-2 帰宅時刻 

 1.4  
 0.4  
 0.0  
 0.1  
 0.2  
 0.5  
 2.2  

 7.3  
 9.3  
 11.7  
 10.8  
 12.8  

 25.8  
 11.2  

 3.8  
 2.5  

6時まで 
7時 
8時 
9時 

10時 
11時 
12時 
13時 
14時 
15時 
16時 
17時 
18時 
19時 
20時 

21時以降 

問24-(1)-2 帰宅時刻 

 16.8  
 45.6  

 30.8  
 3.9  

 0.8  
 0.2  
 0.4  

 0.0  
 0.2  
 0.4  
 0.1  
 0.3  
 0.1  
 0.0  

 0.2  
 0.2  

問25-(1)-2 出勤時刻 

 1.1  
 15.8  

 53.2  
 20.0  

 5.2  
 1.0  
 0.9  
 0.3  
 0.1  
 0.5  
 0.1  
 0.4  
 0.1  
 0.3  
 0.3  
 0.8  

問24-(1)-2 出勤時刻 

② １週当たりの就労時間（小学生） 

（％） 
（％） 

20時間未満 

19.7% 

20時間以上

25時間未満 

15.5% 

25時間以上

30時間未満 

10.1% 

30時間以上

35時間未満 

8.6% 

35時間以上

40時間未満 

7.1% 

40時間以上 

39.1% 

【母親】 

（N=1,239） 

20時間未満 

0.3% 

20時間以上

25時間未満 

0.8% 
25時間以上

30時間未満 

0.3% 

30時間以上

35時間未満 

0.3% 

35時間以上

40時間未満 

0.6% 

40時間以上 

97.7% 

【父親】 

（N=1,559） 

（％） （％） 
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５ 平日の定期的な教育･保育事業について 

（１） 平日の定期的教育･保育事業の現在の利用状況(就学前児童) 

 

 

 

 

  ① 年齢別の定期的教育・保育事業の利用の有無 （N=1,681）       ② 利用している定期的教育・保育事業の内訳 （N=1,164） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 67.8  

 23.3  

 39.8  

 53.6  

 88.7  

 98.6  

 98.6  

 32.2  

 76.7  

 60.2  

 46.4  

 11.3  

 1.4  

 1.4  

 -  20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

全体 

０歳 

１歳 

２歳 

３歳 

４歳 

５歳 

１．利用している ２．利用していない 

●全体では約７割の人が定期的な教育保育事業を利用しており、年齢が上がるとともに利用率が高くなり、３歳以上はほとんどの人が利用している。 

●定期的に利用している教育･保育事業は、保育所が最も多く、幼稚園と合わせて 9 割を超える。幼稚園の預かり保育もわずかではあるが定期的に利用され

ている。 

●年齢別の利用では、3 歳児は保育所の利用が多いが、４，５歳児は幼稚園の利用が多くなっている。 

③ 年齢別の利用している定期的教育・保育事業の内訳（N=1,138） 

 57.3  

 39.5  

 3.8  

 1.6  

 1.5  

 0.2  

 0.1  

 0.1  

 1.1  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

３．保育所 

１．幼稚園 

２．幼稚園の預かり保育 

６．事業所内保育施設 

７．その他の認可外の保育施設 

９．ファミリー・サポート・センター 

４．認定こども園 

５．家庭的保育 

８．居宅訪問型保育 

１０．その他 

問24-１ 

Ｎ １．幼稚園
２．幼稚園の
預かり保育

３．保育所
４．認定こど
も園

５．家庭的保
育

６．事業所内
保育施設

７．その他の

認可外の保
育施設

８．居宅訪問
型保育

９．ファミ

リー・サポー
ト・センター

１０．その他

全体 1138       39.7        3.6          57.1        0.1          0.1          1.7          1.5          -               0.2          1.1          

0歳 64           3.1          -               82.8        -               -               7.8          6.3          -               1.6          3.1          

1歳 105         -               -               92.4        -               -               5.7          1.9          -               -               -               

2歳 147         12.2        2.7          81.0        -               -               3.4          4.1          -               0.7          1.4          

3歳 250         44.8        2.8          54.8        -               -               -               0.4          -               -               1.6          

4歳 284         53.5        3.9          45.4        -               -               1.1          1.1          -               -               0.4          

5歳 288         58.3        6.6          39.9        0.3          0.3          -               0.3          -               -               1.4          

（％） 
（％） 
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（２）今後の「定期的」な利用希望（平日の定期的教育・保育事業） 

 

 

 

 

           ① 今後利用したい事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ② 利用の際に重要視すること                    ③ 乳幼児期に身につけさせたいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 75.4  

 52.6  

 24.2  

 21.4  

 13.2  

 8.4  

 1.7  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

１．自宅近くで利用できる 

３．教育・保育が充実している 

５．利用料金 

４．施設の利用時間 

２．職場の近くで利用できる 

６．施設設備が充実している 

７．その他 

問25-２ 

 54.7  

 51.9  

 20.8  

 7.1  

 4.2  

 4.0  

 2.3  

 2.1  

 1.7  

 1.1  

 1.5  

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0  

１．幼稚園 

３．保育所 

２．幼稚園の預かり保育 

４．認定こども園 

１０．ファミリー・サポート・センター 

７．事業所内保育施設 

８．その他の認可外の保育施設 

５．小規模な保育施設 

９．居宅訪問型保育 

６．家庭的保育 

１１．その他 

問25 

 74.5  

 58.6  

 37.9  

 31.8  

 25.9  

 24.9  

 18.7  

 17.0  

 5.9  

 3.9  

 0.2  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

１．あいさつや身の回りのことが自分でできる 

６．友達と仲良く遊ぶ 

１０．自分や周りの人、物を大切にする 

５．人の話を聞き、自分の思いを相手に伝える 

２．きまりをまもる 

７．喜んで身体を動かす 

４．自分からやりたい事に進んで取り組む 

３．好き嫌いせずに食べる 

９．簡単な読み書きができる  

８．絵画や製作などを通して自分を表現する  

１１．その他 

問25-４ 

●今後の利用希望は、現在約４割の利用状況の幼稚園の希望が 5 割を超え大きく伸びている。また、幼稚園の預かり保育は現状より今後の利用希

望が多くなっており、約２割の人が定期的に利用したいと希望している。 

●乳幼児時期に身につけさせたいことは、読み書きができることより、あいさつや身の回りのことができるや友達と仲良く遊ぶことを選択してい

る人が多い。 

 

 

 

 

【就学前児童】 

N=1,681 
（％） 

【就学前児童】N=1,658 【就学前児童】N=1,692 
（％） （％） 
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（３）平日の教育･保育事業の利用の有無、利用していない理由及び今後の利用希望とその年齢 

 

 

 

① 利用の有無                  ② 利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 利用している、利用していないにかかわらず、今後「定期的」に利用したい（利用させたかった）子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3 

7.0 

18.5 

5.2 

9.0 

5.5 

42.3 

8.5 

 0.0   5.0   10.0   15.0   20.0   25.0   30.0   35.0   40.0   45.0  

6ヶ月以内 

6ヶ月～１歳 

1歳～1歳6ヶ月 

1歳6ヶ月～2歳 

2歳～2歳6ヶ月 

2歳6ヶ月～3歳 

3歳～4歳 

5歳以上 

問25-３ 

●平日の教育･保育事業を約７割の人が利用しており、利用していない人の半数は子どもが大きくなったら利用したいと考えている。 

●利用を希望する年齢は、３歳～４歳が最も多く約４割、次いで１歳～１歳６ヶ月が約２割となっており、育児休業の取得期間とも合致する。 

２．利用していない 

31.9 

１．利用している 

68.1 

問24 【就学前児童】N=1,714 

（％） 

 78.8  

 54.2  

 10.2  

 8.9  

 4.3  

 1.9  

 0.9  

 9.1  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

１．子どもの母親か父親がみている 

８．子どもが大きくなったら利用したい 

４．利用したいが、保育所や幼稚園に空きがない 

２．子どもの祖父母や親戚の人がみている 

５．利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 

７．利用したいが、事業の質や場所など、納得できる施設（事業）がない 

６．利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件が合わない 

３．近所の人や父母の友人・知人がみている 

９．その他 

問24-３ （％） 【就学前児童】N=539 

【就学前児童】 

N=1,640 

（％） 



- 16 - 

６ 地域の子育て支援事業の利用状況について（就学前児童） 

（１）地域子育て支援事業の利用状況 

 

 

 

 

① 利用状況               ② 1 か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 今後の利用希望          ④ 今後の 1 か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「子育て支援センター」、「子育て広場」の現在の約 3 割の利用状況に対して、「利用していないが今後利用したい」と「利用しているが利用日

数を増やしたい」と答えた人を合わせると４割近くになり利用希望が増加している。また、既に利用している人の半数近くが利用回数を５回以

上利用したいと答えている。 

既に利用している人【就学前児童】N=189 

１．子育て支援

センター  15.2  

２．子育て広場  

11.8  

３．利用してい

ない  78.7  

問26 【就学前児童】N=1,702 

 79.0  

 11.3  

 5.4  

 1.6  

 2.7  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

5回未満 

5回以上10回未満 

10回以上15回未満 

15回以上20回未満 

20回以上 

問26-1 

 86.2  

 8.2  

 5.1  

 0.5  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

5回未満 

5回以上10回未満 

10回以上15回未満 

15回以上20回未満 

20回以上 

問26-2 

１．利用してい

ないが、今後

利用したい 

24.3 

２．すでに利用

しているが、今

後利用日数を

増やしたい 

12.1 

３．新たに利用

したり、利用日

数を増やした

いとは思わな

い 

63.6 

問27 

子育て広場【就学前児童】N=196 

【就学前児童】N=1,631 

 78.5  

 13.0  

 6.0  

 1.0  

 1.6  

 0.0   50.0   100.0  

5回未満 

5回以上10回未満 

10回以上15回未満 

15回以上20回未満 

20回以上 

問27-1 

現在利用していない人【就学前児童】N=386 

子育て支援センター【就学前児童】N=257 

 54.5  

 23.8  

 12.7  

 3.7  

 5.3  

 0.0   50.0   100.0  

5回未満 

5回以上10回未満 

10回以上15回未満 

15回以上20回未満 

20回以上 

問27-2 

（％） （％） 

（％） 

（％） 
（％） 

（％） 
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７ 土曜・休日や長期休業期間中の教育・保育事業の利用について（就学前児童） 

 

 

 

 

（１）土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4.2  

 7.4  

 21.9  

 56.7  

 9.8  

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0   70.0  

4時間以内 

4時間以上6時間未満 

6時間以上8時間未満 

8時間以上11時間未満 

11時間以上 

問29(1) 利用時間 

１．利用する

必要はない 

67.2 

２．ほぼ毎週

利用したい 

7.3 

３．月に１～

２回は利用し

たい 

25.6 

問29(1) 

１．利用する

必要はない 

84.7 

２．ほぼ毎週

利用したい 

1.5 

３．月に１～

２回は利用し

たい 

13.8 

問29(2) 

１．仕事が入る

ため 

67.2 

２．買い物など

の用事をまと

めて済ませる

ため 

13.3 

３．親族の介

護や手伝いが

必要なため 

0.6 

４．息抜きのた

め 

12.6 

５．その他 

6.3 

問29-1 

３．月に１～

２回は利用し

たい 

25.6 

２．ほぼ毎週

利用したい 

7.3 

１．利用する

必要はない 

67.2 

問29(1) 

３．月に１～

２回は利用し

たい 

13.8 

２．ほぼ毎週

利用したい 

1.5 

１．利用する

必要はない 

84.7 

問29(2) 

（３）利用理由 

●「土曜日」や「日曜日・祝日」に幼稚園、保育所などの事業の利用を希望している就学前児童の保護者は、約 7 割が「仕事が入るため」を理由とし

ており、今後、定期的な利用が見込まれる。また、「買い物など」や「息抜き」を理由としている保護者も３割近くあり、多様な目的での利用が望ま

れている。 

【就学前児童】N=543 【就学前児童】N=1,708） 

【就学前児童】N=540 

【就学前児童】N=1,690 

 2.4  

 3.2  

 18.9  

 61.4  

 14.1  

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0   70.0  

4時間以内 

4時間以上6時間未満 

6時間以上8時間未満 

8時間以上11時間未満 

11時間以上 

問29(2) 利用時間 【就学前児童】N=249 

（％） 

（％） 

（％） 

（％） 

（％） 
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（４）「幼稚園」利用者の夏休み・冬休み期間中の利用希望 

 

 

 

 

  ① 夏休み･冬休み期間中の利用希望の有無           ② 利用希望時間 

 

 

または 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用する必

要はない 

40.4 

２．休みの期間

中、ほぼ毎日利

用したい 

15.2 

３．休みの期間

中、週に数日利

用したい 

44.4 

問30 

１．仕事が入るた

め 

43.9 

２．買い物などの

用事をまとめて

済ませるため 

20.6 

３．親族の介護

や手伝いが必要

なため 

0.4 

４．息抜きのため 

20.2 

５．その他 

14.9 

問30-1 

３．休みの期間

中、週に数日利

用したい 

44.4 

２．休みの期間

中、ほぼ毎日利

用したい 

15.2 

１．利用する必要

はない 

40.4 

問30 

●「夏休み・冬休み期間中」に「数日利用したい」と「ほぼ毎日利用したい」を合わせると約６割の保護者が、幼稚園の利用を希望しており、 

うち「仕事が入るため」を理由とした約４割の保護者については、定期的な利用が見込まれる。また、「買い物など」や「息抜き」を理由と 

した保護者も約４割あり、多様な目的での利用が望まれている。 

【就学前児童】N=448 

（％） 

 1.9  

 17.6  

 51.7  

 27.6  

 1.1  

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0  

4時間以内 

4時間以上6時間未満 

6時間以上8時間未満 

8時間以上11時間未満 

11時間以上 

問30 利用時間 【就学前児童】N=261 （％） 

③ 利用理由 

【就学前児童】N=262 
（％） 



- 19 - 

８ 子どもの病気の際の対応について（幼稚園、保育所等利用の就学前児童） 

（１）子どもの病気の際の対応 

 

 

 

  ① 病気やけがで幼稚園、保育園などを休んだ経験   ② 休んだときの対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 利用希望日数                          ③ 病児・病後児保育施設利用の希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用したいと

思った 

28.7 

２．利用したいとは

思わなかった 

71.3 

問31-2 

●子どもが病気やけがで幼稚園・保育園を休んだとき、「母親が休んだ」、「父親が休んだ」方法で対処したものの、その際に「病児・病後児保育施 

設」を利用したいと思わなかった保護者は約７割となっており、親等が看病することを望んでいる人が多い。 

 69.7  

 39.9  

 27.2  

 17.5  

 3.3  

 0.2  

 1.9  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

２．母親が休んだ 

３．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

４．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 

１．父親が休んだ 

５．病児・病後児の保育を利用した 

６．ベビーシッターを利用した 

７．ファミリー・サポート・センターを利用した 

８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

９．その他 

問31-１ 

１．あった 

95.7 

２．なかった 

4.3 

問31 【就学前児童（幼稚園・保育所等利用）】 

N=1,143 
（％） 

【就学前児童（幼稚園・保育所等利用）】 

N=1,080 
（％） 

【就学前児童（幼稚園、保育所等利用）】N=750 

11.8 
12.8 

15.5 
3.2 

23.5 
2.7 

5.3 

15.5 

9.6 

 0.0   5.0   10.0   15.0   20.0   25.0  

年1日 
年2日 
年3日 
年4日 
年5日 
年6日 
年7日 
年8日 
年9日 
年10日 
年11日 

年12日以上 

問31-2日数 【就学前児童（幼稚園、保育所等利用）】N=187 
（％） （％） 

0.2 

0.1 

【就学前児童（幼稚園、保育所等利用）】N=750 
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１．利用したい 

32.2 

２．利用する必要

はない 

67.8 

問33 

１．あった 

16.8 

２．なかった 

83.2 

問34 

９ 不定期の教育・保育事業、宿泊を伴う一時預かりについて（就学前児童） 

（１）事業の利用状況、今後の利用希望及び利用理由 

 

 

 

  ① 保護者の用事で利用している丌定期の教育・保育事業   ② 利用希望         ③ 利用目的 

 

 

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 保護者の用事で「宿泊」を伴った一時預かりの有無   ⑤ 対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2.6  

 3.4  

 0.7  

 0.1  

 0.4  

 1.2  

 92.3  

 0.0   50.0   100.0  

１．一時預かり 

２．幼稚園の預かり保育 

３．ファミリー・サポート・センター 

４．子育て支援ショートステイ事業 

５．ベビーシッター 

６．その他 

７．利用していない 

問32 

 62.0  

 67.5  

 30.3  

 4.4  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

１．私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事など）、リフレッシュ目的 

２．冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通院 など 

３．不定期の就労 

４．その他 

問33-１ 

 95.6  

 8.5  

 0.7  

 0.4  

 0.4  

 1.8  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0   100.0  

１．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

４．仕方なく子どもを同行させた 

３．２以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッターなど）を利用した 

２．子育て支援ショートステイ事業を利用した 

６．子育て支援緊急サポートネットワークを利用した 

５．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

７．その他 

問34-１ 

●、丌定期の教育・保育事業を利用していないと答えた就学前児童の保護者が約 9 割となっているが、今後の利用希望では「利用したい」と答

えた保護者が約３割あり、現在の利用状況より、多くの保護者が利用を希望している。 

 

【就学前児童】 

N=1,628 

（％） 【就学前児童】N=1,641 
【就学前児童】 

N=1,543 
（％） 

【就学前児童】N=495 
（％） 

（％） 【就学前児童】N=272 （％） 
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１０ 放課後の過ごし方について 

（１）就学前児童のうち 5 歳以上の児童の今後の利用希望 

 

 

 

① 小学校低学年（1～3 年生）時に過ごさせたい場所          ② 小学校高学年（4～6 年生）時に過ごさせたい場所 

 

 

 

 

 

 

 

  ③ 希望日数・希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 64.5  
 50.7  

 30.4  
 28.4  

 5.7  
 1.0  

 16.2  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

１．自宅 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

６．放課後児童クラブ〔学童保育〕 

２．祖父母宅や友人・知人宅 

５．放課後子ども教室 

４．児童館 

７．ファミリー・サポート・センター 

８．その他（公民館、公園など） 

問35 

●就学前児童が就学した際の放課後の過ごし方として、小学校低学年時には約３割の保護者が「放課後児童クラブ」を選択しており、現在の利用

状況より今後の利用希望の方が高くなっている。 

【就学前児童】N=296 

 73.0  
 63.5  

 33.1  
 22.2  

 6.5  
 1.7  

 0.3  
 15.7  

 0.0   20.0   40.0   60.0   80.0  

１．自宅 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

２．祖父母宅や友人・知人宅 

６．放課後児童クラブ〔学童保育〕 

５．放課後子ども教室 

４．児童館 

７．ファミリー・サポート・センター 

８．その他（公民館、公園など） 

問36 【就学前児童】N=293 

3.4 
1.7 

5.1 
11.9 

74.6 
3.4 

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0   70.0   80.0  

1日 
2日 
3日 
4日 
5日 
6日 
7日 

問35-6日数 

【就学前児童】N=59 

（％） 
（％） 

5.1 
30.5 

55.9 
8.5 

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0   70.0   80.0  

11時以前まで 
12時まで 
13時まで 
14時まで 
15時まで 
16時まで 
17時まで 
18時まで 
19時まで 

20時以降まで 

問35-6時まで 

3.4 
11.9 

18.6 
13.6 

50.8 
1.7 

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0   70.0   80.0  

1日 
2日 
3日 
4日 
5日 
6日 
7日 

問36-6日数 

4.9 
26.2 

60.7 
8.2 

 0.0   10.0   20.0   30.0   40.0   50.0   60.0   70.0   80.0  

11時以前まで 
12時まで 
13時まで 
14時まで 
15時まで 
16時まで 
17時まで 
18時まで 
19時まで 

20時以降まで 

問36-6時まで 

（％） 

（％） 

（％） 

（％） 
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（２）小学生の利用の現状と今後の利用希望 

 

 

 

 

  ① 放課後に過ごしている場所                         ② 利用日数（週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

                                         ③ 利用時間 

 

 

 

 

 

④ 学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.9 

77.4 

79.5 

79.9 

86.5 

85.6 

30.9 

38.7 

36.1 

31.3 

35.1 

32.1 

57.6 

68.1 

65.2 

63.6 

65.2 

58.3 

1.1 

0.4 

0.7 

0.7 

0.9 

0.3 

26.0 
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●小学生の保護者が答えた今後の利用希望については、現在の放課後児童クラブの利用の現状と比較してわずかながら利用希望が増加している。

就学前児童（5 歳）の保護者が、今後、小学校低学年時や高学年時に「放課後児童クラブ」を選択している割合と比較すると、今後の利用希望

の増加が予想される。 
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  ⑤ 低学年（1～3 年生）の子どもが、高学年（4～6 年生）になったら過ごさせたいと思う場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑥ 学年別（N=109） 
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１１ 地域の子育て支援事業（子育て支援センター・子育て広場を除く）の利用状況について 

（１）就学前児童の利用状況、利用希望 

  ① 利用状況                                   ② 利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①母子保健推進員の活動【 N=1,599】  

②赤ちゃん訪問【 N=1,645】  

③津市休日応急・夜間こども応急クリニック【 N=1,668】  

④津市救急・健康相談ダイヤル 24【N=1,645】  

⑤保育所・幼稚園の園庭開放、未就園児の会【 N=1,657】  

⑥ベビーマッサージ【 N=1,645】 

⑦父親向けの子育て講座【 N=1,629】  

⑧母親向けの子育て講座【 N=1,642】  

⑨子ども料理体験教室  

⑩家庭児童相談【 N=1,646】  

⑪発達相談【 N=1,652】  

⑫市のホームページ【 N=1,647】 

⑬「津市の子育てハンドブック」（子育て支援パンフレット）【 N=1,651】  

⑭「おやこでおでかけ」（子育て支援センター情報誌）【 N=1,644】 

⑮子育てネット「元気っ津」ホームページ【 N=1,633】  

① 母 子 保 健 推 進 員 の 活 動 【 N=1,602】  

② 赤 ち ゃ ん 訪 問 【 N=1,602】  

③ 津 市 休 日 応 急 ・ 夜 間 こ ど も 応 急 ク リ ニ ッ ク 【 N=1,652】  

④ 津 市 救 急 ・ 健 康 相 談 ダ イ ヤ ル 24【 N=1,642】    

⑤ 保 育 所 ・ 幼 稚 園 の 園 庭 開 放 、 未 就 園 児 の 会 【 N=1,644】  

⑥ ベ ビ ー マ ッ サ ー ジ 【 N=1,637】  

⑦ 父 親 向 け の 子 育 て 講 座 【 N=1,627】  

⑧ 母 親 向 け の 子 育 て 講 座 【 N=1,632】  

⑨ 子 ど も 料 理 体 験 教 室 【 N=1,407】  

⑩ 家 庭 児 童 相 談 【 N=1,642】  

⑪ 発 達 相 談 【 N=1,643】  

⑫ 市 の ホ ー ム ペ ー ジ 【 N=1,642】  

⑬ 「 津 市 の 子 育 て ハ ン ド ブ ッ ク 」（ 子 育 て 支 援 パ ン フ レ ッ ト ）【 N=1,644】  

⑭ 「 お や こ で お で か け 」（ 子 育 て 支 援 セ ン タ ー 情 報 誌 ）【 N=1,644】  

⑮ 子 育 て ネ ッ ト 「 元 気 っ 津 」 ホ ー ム ペ ー ジ 【 N=1,640】  

※ 現在実施なし 
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（２）小学生の利用状況、利用希望 

  ① 利用状況                                  ② 利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①津市休日応急・夜間こども応急クリニック【 N=1,792】 

②津市救急・健康相談ダイヤル 24【N=1,724】  

③父親向け子育て講座  

④母親向け子育て講座  

⑤子ども料理体験教室【 N=1,516】  

⑥家庭児童相談【 N=1,756】  

⑦発達相談【N=1,761】  

⑧教育相談（適応相談など）【 N=1,751】  

⑨青少年の悩み相談【 N=1,750】 

⑩スクールカウンセラー【 N=1,771】  

⑪市のホームページ【 N=1,769】 

⑫子育てネット「元気っ津」ホームページ【 N=1,763】  

①津市休日応急・夜間こども応急クリニック【 N=1,770】 

②津市救急・健康相談ダイヤル 24【N=1,725】  

③父親向けの子育て講座【 N=1,449】  

④母親向けの子育て講座【 N=1,493】  

⑤子ども料理体験教室【 N=1,788】  

⑥家庭児童相談【 N=1,770】  

⑦発達相談【 N=1,773】  

⑧教育相談（適応相談など）【 N=1,773】  

⑨青少年の悩み相談【 N=1,776】 

⑩スクールカウンセラー【 N=1,780】  

⑪市のホームページ【 N=1,773】 

⑫子育てネット「元気っ津」ホームページ【 N=1,776】  
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※ 現在実施なし 
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